

ЗОВНІШНІ ЗАГРОЗИ ДЛЯ ПРОЦЕСУ ІНТЕГРАЦІЇ ЕКОНОМІКИ УКРАЇНИ В СИСТЕМУ СВІТОВОГО ГОСПОДАРСТВА

Кузьменко Л.В., канд. техн. наук, доц.
Національний технічний університет «ХПІ»

Характерною рисою сьогодення є посилення процесів глобалізації та постіндустріалізації. Саме зворотна сторона процесу глобалізації обумовлює загострення конкурентної боротьби в процесі міжнародного розподілу праці, поглиблення процесів структуризації та спеціалізації економік окремих держав, посилення тиску країн-лідерів та транснаціональних корпорацій (ТНК) на економіку менш розвинутих країн, підпорядкування її інтересів власним.

З розвитком глобалізації зросли й розвинулись ТНК, змінилась їх роль. Уже сьогодні дії найбільш потужних ТНК за характером та масштабами впливу на світову економіку сумірні з діями найбільш розвинутих країн. А завтра, на думку експертів, ТНК зможуть стати головною силою світового господарства, замінивши національні держави в ролі основних об'єктів.

Основною зовнішньою загрозою процесу інтеграції економіки України в систему світового господарства є посилення негативного впливу процесу глобалізації. До негативних наслідків діяльності ТНК в нашій країні можна віднести: ризики втрати конкурентоспроможності, економічної незалежності, підриву економічної безпеки, аж до можливого поглинання національної економіки потужними ТНК.

Навіть сильно розвинуті в технічному плані країни не завжди можуть успішно протистояти загрозам з боку ТНК.

Таким чином, основною зовнішньою загрозою для процесу інтеграції економіки України в систему світового господарства є зворотня сторона процесу глобалізації, а саме економічні загрози з боку ТНК. Одним із напрямків вирішення цієї проблеми є створення власних ТНК та відповідної законодавчої бази, що регулює відносини між державою та ТНК. Це дозволить мінімізувати вказані загрози та одержати ряд переваг для національної економіки від діяльності ТНК в Україні: збільшення надходження інвестицій, нових технологій випуску продукції та управління виробництвом, підвищення продуктивності праці та надходжень в бюджет, стимулювання конкуренції, збільшення внутрішнього валового продукту тощо.